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Latest List of Reduced Price Books 
 
1. Aitken, Rhona.   THE MEMSAHIB'S COOKBOOK. Recipes from the Days of 

the Raj. 128pp. Index. With extracts from the work of EHA (Edward Hamilton 

Aitken). Colour decorations. Biographical note on EHA. Card covers.   Fine.   

1993 Piatkus. £ 5 

2. Akbar, M.J.   HAVE PEN, WILL TRAVEL. Observations of a Globetrotter. 

282pp. Index. Lively sketches of his world travels by leading Indian journalist.   

Fine.   2011 Rolli Books, New Delhi. £ 5 

3. Ali, Tariq.   AN INDIAN DYNASTY. The Story of the Nehru-Gandhi Family. 

318pp. Index. Introduction by Salman Rushdie.   Fine in very good dw.   1985 

First US edition,  Putnam, New York. £ 5 

4. Alter, Stephen.   AMRITSAR TO LAHORE. A Journey across the India-

Pakistan Border. 215pp. Index. Paperback edition. Modern travel and memories 

of Partition.   Fine.   2000 Penguin India. £ 5 

5. Anderson, Benedict.   IMAGINED COMMUNITIES. Reflections on the Origin 

and Spread of Nationalism. 224pp. Index. Card covers. How post-colonial 

countries in Africa and Asia created identities.   Fine.   1992 Revised edition, 

Verso. £ 5 

6. Anon.   LETTERS OF AN INDIAN JUDGE to an English Gentlewoman.  255pp.   

Very good. Some spotting to edges. Owner's name.   1940 Reprint, Peter Davies.

 £ 5 
7. Battye, Evelyn.   COSTUMES AND CHARACTERS OF THE BRITISH RAJ.  

80pp. Introduction by M.M.Kaye. Illustrated with 28 watercolours, 16 printed in 

colour,  painted by Cecil Elgee in India 1922-1927.   Fine in fine dw.   1982 First 

edition, Webb & Bower. £ 5 

8. Beals, Alan R.   GOPALPUR. A South Indian Village 100pp Card covers. 4 b/w 

photographs.   Very good. Owner's name (deleted).   1966 Holt, Rinehart & 

Winston, New York. £ 5 

9. Berry, Scyld.   A CRICKET ODYSSEY. England on Tour 1987-88 213pp. 

Photographs in b/w. Scorecards and averages. World Cup in India and 

controversial tour of Pakistan.   Fine in fine dw.   1988 First edition, Pavilion 

Books. £ 5 

10. Berwick, Dennison.   A WALK ALONG THE GANGES.  234pp. Index. 14 

colour photographs. From Calcutta to Gangotri in 6 months.   Fine in fine dw.   

1986 First edition, Hutchinson. £ 5 

11. Beveridge, Lord.   INDIA CALLED THEM.  418pp. Study of the author's 

parents.  Henry Beveridge served for 35 years in Bengal from 1857. Annette went 

out in 1872. Based on extensive family letters.   Very good. Edges spotted.   1947 

First edition, Allen & Unwin. £ 5 

12. Bhagat, K.P.   THE KERALA MID-TERM ELECTION OF 1960. The 

Communist Party's Conquest of New Positions 208 + xxviii pp. Index. Ex-

university library   Slack but otherwise very good.   1962 First edition, Popular 

Book Depot, Bombay. £ 5 

13. Binyon, Laurence.   AKBAR.  165pp. Index.   Very good indeed.  Attractive 

armorial bookplate.   1935 Reprint, Peter Davies. £ 5 
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14. Blank, Jonah.   ARROW OF THE BLUE-SKINNED GOD. Retracing the 

Ramayana through India. 351pp. Map.   Fine in fine dw.   1993 First edition, 

Simon & Schuster. £ 5 

15. Brecher, Michael.   NEHRU: A POLITICAL BIOGRAPHY.  682pp. Index. 

Paperback edition. 32 b/w illustrations and 3 maps.   Very good.   1998 Oxford 

University Press, Delhi. £ 5 

16. Bumiller, Elisabeth.   MAY YOU BE THE MOTHER OF A HUNDRED SONS. 

A Journey among the Women of India. 307pp. Index. 22 b/w photographs.   Fine 

in fine dw.   1990 First edition, Random House, New York. £ 5 

17. Burton, Sir Richard and Arbuthnot, FF (translate).   THE KAMA SUTRA OF 

VATSAYAYANA.  296pp. 30pp introduction by W.G.Archer on the history of 

the translation from the Sanskrit and 34pp by K.M.Panikkar on its place in Hindu 

culture.   Very good indeed.   1963 Third impression, Allen & Unwin. £ 5 

18. Campbell, Christy.   THE MAHARAJAH'S BOX. An Imperial  Story of 

Conspiracy, Love and a Guru's Prophecy. 474pp. Index. 37 b/w illustrations. The 

elaborate contest between Maharajah Duleep Singh and the British Secret Service 

reconstructed in great detail.   Fine in fine dw.   2000 First edition, Harper 

Collins. £ 5 

19. Chamberlain, M.E.   BRITAIN AND INDIA. The Interaction of Two Peoples. 

272pp. Index and notes. How British and Indians reacted to each other.   Fine in 

fine dw.   1974 First edition, David & Charles. £ 5 

20. Chandra, Bipan et al.   INDIA AFTER INDEPENDENCE 1947-2000.  549pp. 

Index. Card covers.   Fine.   2003 Reprint, Penguin, New Delhi. £ 5 

21. Chandra, Bipan et al.   INDIA'S STRUGGLE FOR  INDEPENDENCE.  600pp. 

Index. Card covers.   Very good.   1989 Reprint, Penguin, New Delhi. £ 5 

22. Char, K.T.Narasimha (edits).   THE QUINTESSENCE OF NEHRU.  271pp. 

Index. A selection from his writings.   Fine in fine dw.   1961 First edition, Allen 

& Unwin. £ 5 

23. Chaube, S.K.   HILL POLITICS IN NORTHEAST INDIA.  292pp. Index. 

Paperback.   Fine.   1999 Updated edtion, Sangam Books. £ 5 

24. Chaudhuri, Nirad C.   THY HAND, GREAT ANARCH. India 1921-1952. 

979pp. Index. US paperback. Autobiography. A full account of the Bengali 

revolutionary movement. The author was secretary to Sarat Chandra Bhose.   Fine 

in fine dw.   1989 Addison Wesley. £ 5 

25. Chauhan, Sumi Krishna.   DELHI, AGRA AND JAIPUR. The Golden Triangle. 

96pp. 4to. 50 colour photographs with short text.   Fine in fine dw.   1988 Reprint, 

Tiger Books £ 5 

26. Choudhury, Golam W.   PAKISTAN. Transition from Military to Civilian Rule. 

256pp. Index.   Fine in fine dw.   1988 First edition, Scorpion. £ 5 

27. Collier, Richard.   THE SOUND OF FURY. An Account of the Indian Mutiny. 

384pp. 24pp bibliography. 19 illustrations. Endpaper maps.   Very good.   1963 

First edition, Collins. £ 5 

28. Collins, Larry and Lapierre, Dominique.   FREEDOM AT MIDNIGHT. How 

Britain gave away an Empire. 500pp. Index. Dramatic and detailed account of 

events leading to and following the transfer of power.   Fine in chipped dw.   1975 

First edition, Collins. £ 5 
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29. Conze, Edward.   BUDDHIST THOUGHT IN INDIA. Three Phases of Buddhist 

Philosophy. 302pp. Index.   Very good indeed but some light marginal pencil 

marks.   1962 First edition, Allen & Unwin. £ 5 

30. Coomaraswamy, Ananda K.   HINDUISM AND BUDDHISM.  86pp.   Very 

good.   No date, Philosophical Library, New York. £ 5 

31. Coupland, R.   INDIAN POLITICS 1936-1942. Report on the Constitutional 

Problem in India. Part II. 347pp. Index.   Internally very good but stiff card covers 

rubbed and starting to split.   1944 Reprint, Oxford University Press, India. £ 5 

32. Courtney, Nicholas.   THE TIGER. Symbol of Freedom. 110pp.  4to. 65 

illustrations in colour and b/w. Maps. The tiger in art, literature and history.   Very 

good. A little fraying to top and bottom of spine cloth.   1980 First edition, 

Quartet. £ 5 

33. Crane, Richard and Nicholas.   JOURNEY TO THE CENTRE OF THE 

EARTH.  238pp. Index. From Chittagong to Urumchi via Kathmandu by bicycle. 

29 colour photographs.   Fine.   1987 First edition, Bantam Press. £ 5 

34. Crewe, Quentin.   LETTERS FROM INDIA.  107pp. Disabled writer travels in 

India looking for a place to live.   Fine in fine dw.   1998 Long Barn Books, 

Gloucestershire. £ 5 

35. Dalrymple, William.   CITY OF DJINNS. A Year in Delhi. 350pp. Index. 

Paperback edition.   Very good.   1994 Flamingo. £ 5 

36. Darling, Malcolm L.   THE PUNJAB PEASANT IN PROSPERITY AND 

DEBT.  277pp.  Index. 6 b/w illustrations and 4 maps. ICS officer's study of the 

rural economy.   Very good.   1947 Reprint, Oxford University Press, India. £ 5 

37. Das, M.N.   THE POLITICAL PHILOSOPHY OF JAWAHARLAL NEHRU.  

256pp. Index.   Very good in chipped dw. Fore-edge and wrapper spotted.   1961 

First edition, Allen & Unwin. £ 5 

38. de Courcy, Anne.   THE VICEROY'S DAUGHTERS.  421pp. Index. 57 b/w 

photographs. A group biography of Curzon's three daughters. Very little about 

India,   Very good indeed.   2000 Second impression, Weidenfeld & Nicolson.

 £ 5 
39. del Vasto, Lanza.   GANDHI TO VINOBA. The New Pilgrimage. 231pp. 5 b/w 

photographs.  Life of Vinoba translated from the French.   Very good in very good 

dw.   1956 First edition, Rider. £ 5 

40. Deutchle, Phil.   THE TWO YEAR MOUNTAIN. A Nepal Journey. 273pp. Card 

covers. Photographs and drawings in b/w. After two years as a volunteer in a 

Nepali village he climbs Pharchamo (20,058m) alone.   Fine.   1986 Bradt 

Publications. £ 3 

41. Dickinson, Matt.   THE DEATH ZONE. Climbing Everest through the Killer 

Storm. 211pp. Photographs in colour and b/w.   Fine in fine dw.   1997 First 

edition, Hutchinson. £ 3 

42. Dilks, David.   CURZON IN INDIA. Volume Two, `Frustration'. 307pp. Index. 

10 b/w illustrations.  Identical dw and format to UK edition.   Very good in very 

good dw.   1970 First edition, Rupert Hart-Davis. £ 5 

43. Dimmock, Gertrude.   MERMANJAN. Star of the Evening. 102pp. Card covers. 

2 b/w photographs and a map. Research into 19th century family history in India - 
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Dimmock, Dunsterville and Maughan.   Very good.   1970 Hendon Publishing 

Company. £ 5 

44. Dunbar, Janet.   GOLDEN INTERLUDE. The Edens in India 1836-1842. 

239pp. 18 illustrations in b/w and 21 of Fanny's drawings in the text.  Based on 

the journals and drawings of Fanny and Emily Eden who lived with their brother 

who was Lord Auckland, the Governor-General.   Very good. Owner's name.   

1955 First edition, John Murray. £ 5 

45. Duncan, Emma.   BREAKING THE CURFEW. A Political Journey through 

Pakistan. 313pp. Index. Vivid description of places and people.   Fine in fine dw.   

1989 First Michael Joseph. £ 5 

46. Durrani, Tehmina.   MY FEUDAL LORD.  365pp. Account of the failing 

marriage of a Pathan beauty to a Pakistani minister. Paperback edition.   Very 

good.   1992 for the author, Lahore. £ 5 

47. Durrans, Brian and Knox, Robert.   INDIA: PAST INTO PRESENT.  96pp. 

4to. Index. Card covers. The Indian village as the foundation of Indian culture 

explored through archaeology and ethnography.   Fine   1982 British Museum 

Publications. £ 5 

48. Dyson, Tim and Crook, Nigel (edit).   INDIA'S DEMOGRAPHY. Essays on the 

Contemporary Population. 235pp.   Very good in very good dw. Owner's name.   

1984 South Asian Publishers, New Delhi. £ 5 

49. Earle, John.   THE SPRINGS OF ENCHANTMENT. Climbing and Exploration 

in Patagonia 191pp. Index. 31 b/w photographs and 4 maps. Climbing with Eric 

Shipton.   Very good in very good dustwrapper   1981 First edition, Hodder and 

Stoughton. £ 3 

50. Earle, John.   THE SPRINGS OF ENCHANTMENT. Climbing and Exploration 

in Patagonia 191pp. Index. 31 b/w photographs and 4 maps. Climbing with Eric 

Shipton.   Very good indeed in near-fine dustwrapper.   1981 First edition, 

Hodder and Stoughton. £ 3 

51. Eden, Emily.   UP THE COUNTRY.  410pp. Paperback. New introduction by 

Elizabeth Claridge. Notes. Lively letters from the Governor-General's sister 1837 

-1840. A visit to the Lahore of Ranjit Singh.   Fine.   1997 Virago. £ 5 

52. Edwardes, Michael.   GLORIOUS SAHIBS. The Romantic as Empire-Builder 

1799-1838. 248pp. Index. 22 b/w illustrations. Studies of four key figures, 

Ochterlony, Metcalfe, Elphinstone and Malcolm.   Very good indeed. Inscription   

1968 First edition, Eyre & Spottiswoode. £ 5 

53. Eha.   THE TRIBES ON MY FRONTIER. An Indian Naturalist's Foreign Policy. 

216pp. Originally printed in the Times of India. Natural history and humour from 

Dustypore.   Very good.   1920 Ninth edition, Thacker and Co. £ 5 

54. Ellis, Richard.   TIGER BONE AND RHINO HORN The Destruction of 

Wildlife for Traditional Chinese Medicine. 294pp. Index. Photographs and 

drawings in b/w.   Fine in fine dw.   2005 First edition, Island Press, Washington.

 £ 5 
55. England, Chris.   BALHAM TO BOLLYWOOD.  344pp. Index. 34 colour 

photographs. Cricket-playing actor's involvement with the making of 'Lagaan', 

Bollywood movie about 19th century cricket match.   Fine in fine dw.   2002 First 

edition, Hodder & Stoughton. £ 5 
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56. Eyre, Ronald.   THE LONG SEARCH.  284pp. 46 b/w photographs. A survey of 

religious practice in the world today. Chapters on Islam, Hinduism and Buddhism. 

The book of the BBC radio series.   Fine in very good dw.   1979 First edition, 

BBC. £ 5 

57. Fabb, John (edits).   THE VICTORIAN AND EDWARDIAN ARMY FROM 

OLD PHOTOGRAPHS.  128pp. 154 b/w photographs annotated. 39 relate to the 

army in India. Identical to original edition.   Fine in dustwrapper with faded spine 

panel.   No date (c1975), Bookclub edition. £ 5 

58. Faber, Richard.   THE VISION AND THE NEED. Late Victorian Imperialist 

Aims. 150pp. Index. Frontispiece is a Beerbohm caricature of Kipling. One 

section is devoted to Kipling.   Very good in very good dw.   1966 First edition 

Faber. £ 5 

59. Farndon, John.   INDIA BOOMS. The Breathtaking Development and Influence 

of Modern India. 216pp. Index. Card covers.   Fine.   2007 Virgin Books. £ 5 

60. Farwell, Byron.   ARMIES OF THE RAJ. From the Great Indian Mutiny to 

Independence: 1858-1947. 399pp. Index. 41 b/w illustrations. Identical to UK 

edition.   Fine in fine dw.   1989 First Norton, New York. £ 5 

61. Farwell, Byron.   QUEEN VICTORIA'S LITTLE WARS.  394pp. Index. 34 b/w 

illustrations and 3 maps.   Fine in fine dustwrapper.   1974 History Bookclub.

 £ 5 
62. Farwell, Byron.   QUEEN VICTORIA'S LITTLE WARS.  394pp. Index. 34 b/w 

illustrations and 3 maps.   Very good indeed in fine dw.   1973 History Bookclub.

 £ 5 
63. Fay, Peter Ward.   THE FORGOTTEN ARMY. India's Armed Struggle for 

Independence 1942-1945. 573pp. Index. Full account of Bose and the INA. Seen 

from the individual perspectives of participants. Card covers.   Fine.   1995, 

University of Michigan Press, Ann Arbor £ 5 

64. Featherstone, Donald.   VICTORIAN COLONIAL WARFARE. India, from the 

Conquest of Sind to the Indian Mutiny. 158pp. Index. 4to. Paperback edition. 

Includes detailed accounts of the campaigns of the 1840s, including the Sikh 

Wars. Illustrated from contemporary sources in black and white.   Fine.   1994 

Cassell £ 5 

65. Feldman, Herbert.   KARACHI THROUGH A HUNDRED YEARS. The 

Centenary History of the Karachi Chamber of Commerce and Industry 1860-

1960. 258pp.   Poor in worn dw. One section loose.   1960 First edition, Oxford 

University Press, Pakistan. £ 5 

66. Feldman, Herbert.   PAKISTAN 1969-71. The End and the Beginning. 210pp. 

Index.   Very good.   1975 First edition, Oxford University Press, Lahore. £ 5 

67. Finnemore, John.   INDIA. Peeps at Many Lands. 87pp. With 12 full-page 

illustrations in colour of paintings by Mortimer Menpes.   Very good.  Inscription. 

Corners bumped.   1908 Reprint, A & C.Black. £ 5 

68. Fishlock, Trevor.   COBRA ROAD. An Indian Journey. 264pp. Index. From 

Khyber to Cape Comorin.   Fine in fine dw.   1999 First edition, John Murray.

 £ 5 
69. Fishlock, Trevor.   INDIA FILE. Inside the Subcontinent. 189pp. Index.   Fine in 

fine dw.   1983 First edition, John Murray. £ 5 
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70. Flaherty, Frances Hubbard.   ELEPHANT DANCE.  138pp. With 64 full-page 

black and white photographs. The making of Robert Flaherty's film `Elephant 

Boy'  in the jungles of Mysore, with Sabu starring in Kipling story.   Fine.   1937 

First edition, Faber & Faber. £ 5 

71. Foster, Sir William.   ENGLAND'S QUEST FOR EASTERN TRADE.  355pp. 

Index. 13 maps. 16th and 17th century voyages and commercial penetration. Little 

read ex-public library copy.   Very good.   1933 First edition, A & C.Black. £ 3 

72. Foucar, E.C.V.   MANDALAY THE GOLDEN.  240pp. Index. The story of the 

city from its foundation to the end of the Second Word War. Ex-public library 

copy.   Very good.   1963 First edition, Dobson. £ 5 

73. Fowler, Marian.   BELOW THE PEACOCK FAN. First Ladies of the Raj. 

337pp. A study of four remarkable women, Emily Eden, Charlotte Canning, Edith 

Lytton and Mary Curzon.   Fine in fine dw.   1987 First edition, Viking, £ 5 

74. Fowler, Marian.   BELOW THE PEACOCK FAN. First Ladies of the Raj. 

337pp. A study of four remarkable women, Emily Eden, Charlotte Canning, Edith 

Lytton and Mary Curzon.   Fine in fine dustwrapper. Inscription.   1987 First 

edition, Viking, £10 

75. Fox, Richard G. (edits).   REALM AND REGION IN TRADITIONAL INDIA.  

307pp.   Poor. Contents sound but covers damp-stained.   1977 Vikas, New Delhi.

 £ 5 
76. Fraser, A.G. et al.   VILLAGE EDUCATION IN INDIA. The Report of a 

Commission of Enquiry. 210pp. Index. The Commission was set up by the 

missionary societies of Great Britain and North America.   Very good. Spine 

faded.   1920 Oxford University Press. £ 5 

77. Fraser, Eugenie.   A HOME BY THE HOOGHLY. A Jute Wallah's Wife. 240pp. 

20 b/w photographs. Calcutta in the war and the last years of British India.   Fine 

in fine dw.   1989 Reprint, Mainstream. £ 5 

78. French, Patrick.   LIBERTY OR DEATH. India's Journey to Independence and 

Division. 467pp. Index. 33 b/w photographs and 6 maps.   Fine.   1997 First 

edition, Harper Collins. £ 5 

79. Gandhi, M.K.   FOR PACIFISTS.  130pp. Card covers.   Very good.   1971 

Reprint, Navajivan, Ahmedabad. £ 5 

80. Gandhi, M.K.   NATURE CURE.  85pp. Index. Card covers.   Very good.   1972 

Reprint, Navajivan, Ahmedabad. £ 5 

81. Gandhi, M.K.   VILLAGE SWARAJ.  268pp. Index. Card covers.   Very good.   

1963 Second revised edition, Navajivan, Ahmedabad. £ 5 

82. Ganguly, Sumit.   CONFLICT UNENDING. India-Pakistan Tensions since 

1947. 187pp. Index. Card covers.   Fine.   2001, Columbia University Press, New 

York. £ 5 

83. Garland, Nicholas.   A INDIAN JOURNAL.  208pp. Drawings. Cartoonist visits 

India for his paper.   Fine in very good dw.   1983 Salamander Press, Edinburgh.

 £ 5 
84. Garrett, Richard.   ROBERT CLIVE.  214pp. Index. 15 b/w illustrations.   Fine 

in fine dw.   1976 First edition, Arthur Barker. £ 5 

85. Gascoigne, Bamber.   THE GREAT MOGHULS.  264pp. Full size and fully 

illustrated paperback edition.   Fine.   1987 Cape. £ 5 
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86. Gavin, Jamila.   OUT OF INDIA. The Anglo-Indian Childhood. 96pp. Many 

family photographs in the text.   Fine in fine dw.   1997 First, Pavilion. £ 5 

87. Ghosh, Sudhir.   GANDHI'S EMISSARY.  351pp. Index. Gandhi's dealings with 

the Labour government 1945-47.   Fine in very good dw.   1967 First edition, 

Cresset. £ 5 

88. Gilbert, Eliot L. (edits).   O BELOVED KIDS. Rudyard Kipling's Letters to his 

Children. 225pp. Previously unpublished letters with many of the writer's 

drawings.   Fine in fine dw.   1983 First edition, Weidenfeld & Nicolson. £ 5 

89. Gilmour, David.   CURZON.  684pp. Index. 41 b/w illustrations. Paperback 

edition.   Fine.   1995 Papermac. £ 5 

90. Glazebrook, Philip.   THE ELECTRIC ROCK GARDEN.  183pp. English travel 

writer and novelist explores India through his relationship with his Cambridge 

friend, a Sikh prince.   Fine in fine dw.   2001 First edition, Michael Russell. £ 5 

91. Glendevon, John.   THE VICEROY AT BAY. Lord Linlithgow in India 1936-

1943. 288pp. Index. 16 photographs. Written by his son from his personal papers   

Very good indeed.   1971 First edition, Collins. £ 5 

92. Godden, Jon and Rumer.   TWO UNDER THE INDIAN SUN.  199pp. 11 b/w 

photographs. Memories of childhood in India.   Very good.   1966 First edition, 

Macmillan. £ 5 

93. Godden, Rumer.   A HOUSE WITH FOUR ROOMS. Autobiography: Volume 

Two. 319pp. Back in England after 1945 to a literary career. Paperback edition.   

Fine.   1989 Quill New York. £ 5 

94. Gossman, Patricia (edits).   BROKEN PEOPLE. Caste Violence against India's 

'Untouchables'. 291pp. Card covers.   Near-fine. Corner slightly bent.   1999, 

Human Rights Watch, New York. £ 5 

95. Grant, W.J.   THE SPIRIT OF INDIA.  120pp. Index. Endpaper maps. Colour 

frontispiece by William Carpenter. 141 b/w photographs   Very good.   1938 First 

edition, Batsford. £ 5 

96. Greave, Peter.   THE SEVENTH GATE.  217pp. Account of his early life and 

childhood in India. Runs away from Darjeeling boarding school.   Very good in 

very good dw.   1976 Readers Union. £ 5 

97. Greenwood, Nicholas.   GUIDE TO BURMA.  224pp. Paperback. Colour 

photographs.   Fine.   1993 First edition,  Brandt. £ 5 

98. Gregson, Jonathan.   BULLET UP THE GRAND TRUNK ROAD.  387pp. 

Paperback.  19 b/w photographs. Motorcycle journey from Calcutta to Peshawar 

exploring the effects of Partition on communities in India and Pakistan.   Very 

good.   1997 Sinclair-Stevenson. £ 5 

99. Greig, Andrew.   KINGDOMS OF EXPERIENCE. Everest, the Unclimbed 

Ridge. 249pp. Index. 48 colour photographs and 3 maps.   Fine in fine dw.   1986 

First edition, Hutchinson. £ 3 

100. Grimshaw, Captain Roly.   INDIAN CAVALRY OFFICER.  224pp. Index. 27 

b/w photographs. A most detailed account of First World War service in France 

with the Indian Army.   Fine in fine dw.   1986 First edition, Costello. £ 5 

101. Habib, Irfan (edits).   RESISTANCE AND MODERNISATION UNDER 

HAIDAR ALI & TIPU SULTAN.  205pp. Index. Card covers. Introduced by the 

the editor, these 25 essays were published for the Indian History Congress to 
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commemorate Seringapatam, 1799.   Fine.   1999 First edition, Tulika, New Delhi.

 £ 5 
102. Halifax, The Earl of.   FULNESS OF DAYS.  319pp. Index. 8 b/w photographs. 

Autobiography with 45pp on his service as Viceroy of India.   A little slack.   

1957 First edition, Collins. £ 5 

103. Hangen, Welles.   AFTER NEHRU,  WHO? Incisive portraits of eight eminent 

Indians one of whom may suceed Nehru as head of the world's largest democracy. 

303pp. Index.   Very good indeed in slightly chipped dw.   1963 First edition, 

Hart-Davis. £ 5 

104. Hardy, Justine.   SCOOP-WALLAH. Life on a Delhi Daily. 266pp. English 

journalist works on 'The Indian Express'.   Fine in fine dw.   1999 First edition, 

John Murray. £ 5 

105. Harrison, Selig S.   INDIA. The Most Dangerous Decades. 350pp. Index. A 

study of three divisive influences in Indian society - language, caste and political 

parties.   Very good in very good dw.   1960 First edition, Princeton University 

Press. £ 5 

106. Harvey, Andrew.   HIDDEN JOURNEY. A Spiritual Awakening. 257pp.   Fine 

in fine dw.   1991 First edition, Bloomsbury. £ 5 

107. Hawley, John S. and Wulff, Donna M. (edit).   DEVI. Godesses of India. 1996 

First edition, University of California Press.   Very good indeed.    £ 5 

108. Hazarika, Sanjoy.   STRANGERS OF THE MIST. Tales of War and Peace from 

India's Northeast. 388pp. Index.  Card covers. A very clear account of the 

insurgencies and nationalisms of NE India and Bhutan.   Near-fine.   1995 

Penguin Books, India. £ 5 

109. Heiman, Betty.   FACETS OF INDIAN THOUGHT.  177pp.   Very good in 

slightly chipped dw.   1964 First edition, Allen & Unwin. £ 5 

110. Hemmleb, Jochen et al.   GHOSTS OF EVEREST. The Authorised Story of the 

Search for Mallory and Irvine. 206pp. Index. Photographs in colour and b/w.   

Fine in fine dw.   1999 First edition, Macmillan. £ 3 

111. Hennessy, Maurice.   THE RAJAH FROM TIPPERARY.  183pp. Index. The 

extraordinary life of General George Thomas.   Fine.   1971 First edition, 

Sidgwick & Jackson. £ 5 

112. Hibbert, Christopher.   THE GREAT MUTINY. India 1857. 472pp. Index. 55 

illustrations. 50pp notes and bibliography.   Owner's bookplate and address label. 

Otherwise fine in fine dw.   1978 First edition, Allen Lane. £ 5 

113. Hillary, Louise.   HIGH TIME. A family trek in the Land of the Sherpas. 192pp. 

Photographs in colour and black and white.   Fine in slightly chipped dw.   1973 

First edition, Hodder & Stoughton. £ 3 

114. Holgate, William.   ARKA TAGH. The Mysterious Mountains. 154pp. 3 maps. 

Photographs in colour and b/w. Expedition to visit little known range between 

Tibet and the Taklamakan Desert.   Fine in fine dw.   1994 First edition, The 

Ernest Press. £ 3 

115. Holmer, M.R.N.   INDIAN BIRD LIFE. A Book of Bird Study. 100pp. Index. 

Colour folding frontispiece (detached). Common-sense observations for the non-

specialist.   Very good in chipped dw.   1923 First edition, Oxford University 

Press, India. £ 5 
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116. Holroyd, Stuart.   KRISHNAMURTI. The Man, The Mystery and The Message. 

162pp. Index. Card covers.   Fine.   1991 Element Books, Shaftesbury. £ 5 

117. Holt, Peter.   IN CLIVE'S FOOTSTEPS.  211pp. Index. Map. Journeys around 

Calcutta and Madras by journalist descendent of Clive.   Fine in fine dw.   1990 

First edition, Hutchinson. £ 5 

118. Holt, Peter.   STARS OF INDIA. Travels in Search of Astrologers and Fortune-

Tellers. 223pp. Index. Full-size paperback edition.   Fine.   1998 Mainstream.

 £ 5 
119. Houghton, Frank.   AMY CARMICHAEL OF DOHNAVUR.  390pp. Index. 

Biography of missionary.   Very good indeed.   1953 First edition, SPCK. £ 5 

120. Howarth, David (edits).   MY LAND AND MY PEOPLE. The Memoirs of his 

Holiness the Dalai Lama of Tibet. 255pp. Index. 34 photographs in colour and 

b/w.   Fine in very good dustwrapper.   1962 First edition, Weidenfeld. £ 5 

121. Howarth, David (edits).   MY LAND AND MY PEOPLE. The Memoirs of his 

Holiness the Dalai Lama of Tibet. 255pp. Index. 34 photographs in colour and 

b/w.   Very good in chipped dustwrapper..   1962 First edition, Weidenfeld. £ 5 

122. Hoyland, J.S.   THE MAN INDIA LOVED. C.F.Andrews. 126pp.   Very good in 

chipped dw.   1945 Second impressionn, Lutterworh Press. £ 5 

123. Hrozny, Bedrich   ANCIENT HISTORY OF WESTERN ASIA, INDIA AND 

CRETE.  260pp. Index. Folding map. Illustrated in b/w and colour.   Very good 

indeed in slightly chipped dustwrapper.   1953 Philosophical Library, New York.

 £ 5 
124. Hubel, Teresa.   WHOSE INDIA? The Independence Struggle in British and 

Indian Fiction and History. 234pp. Index. Card covers. Moves between literature 

and history with studies of Kipling, Forster, Anand and Philip Mason.   Fine.   

1996 First edition, Leicester University Press. £ 5 

125. Hunter, Sir W.W.   THE MARQUESS OF DALHOUSIE. And the Final 

Development of the Company's Rule, 228pp. Index. Folding map. `Rulers of 

India' series.In original green cloth.  Ex-school library copy.   Edges and 

extremities a little worn.   1905 Reprint, Clarendon Press. £ 5 

126. Hurlimann, Martin.   DELHI, AGRA, FATEHPUR SIKRI.  150pp. 14 colour 

plates and 127 excellent b/w photographs.   Fine apart from owner's name.   1965 

First edition, Thames and Hudson. £ 5 

127. Hussein, Zahid.   FRONTLINE PAKISTAN. The Struggle with Militant Islam. 

220pp. Index.   Fine.   2007 First edition, I.B.Taurus. £ 5 

128. Indo-British Review.   RELIGIOUS TRADITIONS IN SOUTH ASIA: 

INTERACTION AND CHANGE. Volume XIX No 1. 163pp. Card covers.   Very 

good.   1990s Indo-British Historical Society, Madras. £ 5 

129. Ingall, Francis.   THE LAST OF THE BENGAL LANCERS.  157pp. Index. 19 

b/w photographs. Service on the Frontier, in India to 1947 and later in Pakistan.   

Fine in fine dw.   1988 First edition, Leo Cooper. £ 5 

130. Insight Guides.   BURMA.  332pp. Index. Stiff card covers. The usual mix of 

superb colour photography and practical information.   Very good indeed.   1981 

APA Productions. £ 5 
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131. Israel, Milton.   COMMUNICATIONS AND POWER. Propaganda and the Press 

in the Indian Nationalist Struggle, 1920-1947. 336pp. Index. Card covers. South 

Asian Studies 56.   Fine.   1994 Cambridge University Press. £ 5 

132. Ives, Richard.   OF TIGERS AND MEN. Entering the Age of Extinction. 304pp. 

Journeys through India, Nepal and SE Asia to find the remaining tigers and meet 

their conservators.   Fine in fine dw.   1996 First edition, Mainstream. £ 5 

133. Ivory, James (compiles).   AUTOBIOGRAPHY OF A PRINCESS. Also being 

the adventures of an American film director in the land of the maharajas. 177pp. 

Many b/w photographs. Large paperback.   Fine.   1975 John Murray. £ 5 

134. Jaffrey, Saeed.   SAEED. An Actor's Journey. 290pp. Index. 28 b/w photographs.   

Fine in fine dw.   1998 First edition, Constable. £ 5 

135. Jahan, Rounaq.   PAKISTAN: FAILURE IN NATIONAL INTEGRATION.  

248pp. Index.   Very good in very good dw with faded spine panel.   1972 First 

edition, Colombia University Press, New York. £ 5 

136. Jhunjhunwalla, Kishore.   INDIAN PAPER MONEY SINCE 1950.  73pp. 4to. 

Card covered stapled booklet. 268 banknotes listed with many illustrated in colour 

with all signatories in facsimile.   Fine.   1997 First edition, Mumbai. £ 5 

137. Jog, N.G.   JUDGE OR JUDAS?  284pp. Lively attack on Beverley Nichols and 

'Verdict on India'.   Light boards grubby. Inscription.   1945 Second impression, 

Thacker, Bombay. £ 5 

138. Jones, Clifford R. and Betty True.   KATHAKALI. An Introduction to the 

Dance Drama of Kerala. 116pp. Card covers. Photographs in  b/w.   Very good. 

Owner's name.   1970 First edition, American Society for Eastern Arts. £ 5 

139. Jones, E.Stanley.   MAHATMA GANDHI. An Interpretation. 208pp. Index.   

Very good indeed.   1948 First edition, Hodder & Stoughton. £ 5 

140. Josephs, Jeremy.   DR JACK. Calcutta's Pavement Doctor. 192pp. Index. 14 b/w 

photographs. The story of Dr Jack Preger.   Fine in near-fine dw.   1991 First 

edition, Bloomsbury. £ 5 

141. Kamdar, Mira.   MOTIBA'S TATOOS. An Granddaughter's Journey into her 

Indian Family's Past. 289pp. Endpaper maps. From the Gujerati diaspora.   Ink 

mark on bottom edge. Otherwise fine in fine dw.   2000 First edition, Public 

Affairs, New York. £ 5 

142. Keene, H.G.   HINDUSTAN UNDER FREE LANCES 1770-1820.  238pp. 

Index. The story of George Thomas, Perron, Skinner etc, originally published in 

1907.   Front hinge split. In very good dw.   1986 facsimile reprint, Daya, Delhi.

 £ 5 
143. Khilnani, Sunil.   THE IDEA OF INDIA.  263pp. Index. A survey of the 50 years 

since independence.  'This brilliant historical essay conveys the energy, fluidity 

and unpredictability of modern India'.   Fine in fine dw.   1997 First edition, 

Hamish Hamilton. £ 5 

144. Kidman,  Brenda.   ONCE UPON A FAR HILLSIDE. The Life and Times of an 

Indian Village. 215pp. Coastal village south of Bombay.   Fine in fine dw.   1985 

First edition, Century. £ 5 

145. Kincaid, Dennis.   BRITISH SOCIAL LIFE IN INDIA 1608-1937.  345pp. 

Index. Illustrated with drawings by Frank Wilson. A classic account of domestic 
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and social lives. Chapters on Simla and Anglo-Indian  society. Introduction by 

James Lunt.   Very good in very good dw.   1974 Reprint, Readers Union. £ 5 

146. Kohli, Atul.   DEMOCRACY AND DISCONTENT. India's Growing Crisis of 

Governability. 420pp. Index. Paperback edition.   Fine.   2000 Reprint, 

Cambridge University Press. £ 5 

147. Kohli, Hardeep Singh.   INDIAN TAKEAWAY. One Man's Attempt to Cook 

his Way Home. 285pp. Glasgow-born Sikh chef takes British food to India. 

Travel, cookery and humour.   Fine in fine dw.   2008 First edition, Cannongate, 

Edinburgh. £ 5 

148. Krakauer, Jon.   INTO THIN AIR. A Personal Account of the Everest Disaster. 

293pp.  Events of May 1996.   Very good in very good dw. Small dent to front 

board.   1997 First edition, Macmillan. £ 3 

149. L.-S., P.   RECORD OF AN ASCENT. A Memoir of Sir Richmond Thackeray 

Ritchie. 43pp. Portrait frontispiece. Inscribed 'from the author'. Ritchie became 

Permanent Under-Secretary at the India Office.   Fine.   1961 Dillon's University 

Bookshop. £ 5 

150. Lannoy, Richard.   THE SPEAKING TREE. A Study of Indian Culture and 

Society. 466pp. Index. Card covers.   Very good. Wrappers a little rubbed   1975 

Oxford University Press. £ 5 

151. Lapierre, Dominique and Moro, Javier.   FIVE PAST MIDNIGHT IN 

BHOPAL.  404pp. 46 b/w photographs. An account of terrible suffering from 

toxic gas.   Fine in fine dw.   2002 First, Warner Books, New York. £ 5 

152. Larkin, Emma.   EVERYTHING IS BROKEN The Untold Story of Disaster 

under Burma's Military Regime. 265pp. Card covers.   Fine   2010 Granta Books.

 £ 5 
153. Lawrence, Lady.   INDIAN EMBERS.  397pp. A vivid portrayal of India by the 

wife of Sir Henry Lawrence, Commissioner of Sind. Based on her diary 1914-

1918. Family tree of Napiers and Lawrences.   Very good in very good dw.   1991 

Reprint, Trackless Sands, California. £ 5 

154. Levine, Emma.   A GAME OF POLO WITH A HEADLESS GOAT and other 

bizarre sports discovered across Asia. 312pp.  Many photographs in colour and 

b/w. Traditional sports in Turkey, Central Asia, India and Pakistan. Paperback.   

Fine.   2003 Andre Deutsch. £ 5 

155. Lewis, Martin Deming (edits).   GANDHI. Maker of Modern India? 112pp 

double-column. Card covers. An excellent collection of important texts in Gandhi 

studies.   Very good.   1965 Heath & Co., Lexington, Mass.. £ 5 

156. Lewis, Norman.   A GODDESS IN THE STONES. Travels in India. 322pp. 

Looking for ancient India in Bihar and the mountains of the East.   Fine in fine 

dw.   1992 first US, Henry Holt, New York. £ 5 

157. Llewellyn-Jones, Rosie (edits).   CHOWKIDAR 1977-1997.  90pp. Card covers. 

To mark 50 years of India and 20 years of BACSA.   Fine.   1997 BACSA. £ 5 

158. Lloyd,  Sarah.   AN INDIAN ATTACHMENT.  244pp. Two years living in Sikh 

communities.   Fine in fine dw.   1984 First edition, Harvill Press. £ 5 

159. Lord, John.   THE MAHARAJAHS.  238pp Index. Many gossipy details of 

scandal and excess.   Very good.   1972 First edition, Hutchinson. £ 5 
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160. Loshak, David.   PAKISTAN CRISIS.  134pp. The crisis that led to the 

formation of Bangladesh.   Fine in fine dw.   1971 First edition, Heinemann. £ 5 

161. Loti, Pierre.   INDIA.  283pp. Translated from the French. Long chapter on 

Travancore. Ex-college library with spine label.   Very good.   1929 Sixth edition, 

Werner Lawrie. £ 5 

162. Lovatt, Heather and de Jong, Peter.   ABOVE THE HERON'S POOL. A Short 

History of the Peermade/Vandiperiyar District of Travancore . 166pp. Card 

covers.  Includes extracts from the registers of Baptisms, Marriages and Burials. 

The story of a missionary family and planter community.   Fine.   1993 First 

edition, BACSA. £ 5 

163. Lowther, E.H.N.   A BIRD PHOTOGRAPHER IN INDIA.  150pp. Index. 78 

plates of b/w photographs.   Internally very good but boards bowed.   1949 First 

edition, Oxford University Press. £ 5 

164. Luce, Edward.   IN SPITE OF THE GODS. The Strange Rise of Modern India. 

388pp. Index. Colour photographs.   Fine in fine dw.   2006 First edition, Little, 

Brown. £ 5 

165. Lynch, Owen M.   THE POLITICS OF UNTOUCHABILITY. Social Mobility 

and Social Change in a City of India. 251pp. Index. A study of leather workers in 

Agra. Ex-college library.   Very good in very good dw but front-endpaper 

removed.   1969 First edition, Colombia University Press. £ 5 

166. Macaulay, Thomas Babington.   WARREN HASTINGS.  156pp Index. Notes. 2 

folding maps.   Very good. Inscription. Spine fraying.   1905 Reprint, John Long.

 £ 5 
167. Maclean, Rory.   UNDER THE DRAGON. Travels in a Betrayed Land. 225pp.  

A return to modern Burma.   Fine in fine dw.   1998 Reprint, Harper Collins.

 £ 5 
168. Mains, Lt.Col.A.A.   SOLDIER WITH RAILWAYS.  173pp. Gurkha officer's 

travels and involvement with railways in India, Iraq, Syria and Burma from 1934-

1953. Railways in war and peace.   Fine in fine dw.   1994 First edition, Picton.

 £ 5 
169. Manin, Ethel.   LAND OF THE CRESTED LION. A Journey through Modern 

Burma. 256pp. 23 photographs. Bookclub edition.   Very good.   No date (1950s).

 £ 5 
170. Mason, Philip.   A MATTER OF HONOUR. An Account of the Indian army, its 

officers and men. 580pp. Index. Many photographs and maps.   Very good in 

worn dw.   1974 First edition, Cape. £ 5 

171. Mason, Philip.   A MATTER OF HONOUR. An account of the Indian Army, its 

officers and men. 580pp. Index. Book Club edition identical to the original 

edition.   Very good in chipped dw.   1974. £ 5 

172. Mason, Philip.   A MATTER OF HONOUR. An account of the Indian Army, its 

officers and men. 580pp. Index. Book Club edition identical to the original 

edition.   Very good in slightly chipped dw.   1974. £ 5 

173. Mason, Philip.   A MATTER OF HONOUR. An Account of the Indian Army, Its 

Officers and Men. 580pp. Index. 27 b/w illustrations and 10 maps. Identical to 

UK edition.   Very good in chipped dw.   1974 First US, Holt, Reinhart & 

Winston. £ 5 
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174. Mason, Philip.   A MATTER OF HONOUR. An account of the Indian Army, its 

officers and men. A full study from the origins to 1945. 580pp.   Paperback 

reprint. Very good indeed.   1986 Macmillan. £ 5 

175. Mason, Philip.   A MATTER OF HONOUR. An account of the Indian army, its 

officers and men. 580pp. Index. Many photographs and maps.   Very good in 

chipped dw.   1974 First edition, Cape. £ 5 

176. Mason, Philip.   A MATTER OF HONOUR. An account of the Indian Army, its 

officers and men. 580pp. Index. Book Club edition identical to the original 

edition.   Very good indeed in like dw.   1974. £ 5 

177. Mason, Philip.   A MATTER OF HONOUR. An Account of the Indian army, its 

officers and men. 580pp. Index. Many photographs and maps.   Very good 

internally. Boards a little marked.   1974 First edition, Cape. £ 5 

178. Mason, Philip.   THE MEN WHO RULED INDIA.  368pp. Single volume 

illustrated new edition.   Fine in fine dw.   1985 Guild Publishing. £ 5 

179. Mehta, Ved.   A FAMILY AFFAIR. India under Three Prime Ministers. 166pp. 

Index.   Very good indeed.   1982 First Sangam Books, India. £ 5 

180. Mehta, Ved.   MAHATMA GANDHI AND HIS APOSTLES.  260pp. Index. A 

biography which is based not only on published sources but on the oral testimony 

of relatives and disciples.   Very good in very good dw.   1977 First Andre 

Deutsch. £ 5 

181. Mehta, Ved.   THE PHOTOGRAPHS OF CHACHAJI. The Making of a 

Documentary Film. 237pp. 18 full-page b/w photographs. Mehta and film team 

follow the daily life of his 83 year old uncle who was a 'messenger-clerk' in New 

Delhi.   Fine in fine dw.   1980 First, Oxford University Press, New York. £ 5 

182. Mehta, Ved.   THE RED LETTERS. Continents of Exile: My Father's Enchanted 

Period. 190pp.   Fine in fine dw.   2005 First edition,Sinclair-Stevenson. £ 5 

183. Mollo, Boris.   THE INDIAN ARMY.  191pp. Index and bibliography. Includes 

reference on the succession of titles of Indian Regiments with material about 

uniforms and history.  Well illustrated.   Fine in fine dustwrapper.   1986 Reprint, 

New Orchard Editions. £ 5 

184. Mollo, Boris.   THE INDIAN ARMY.  191pp. Index and bibliography. Includes 

reference on the succession of titles of Indian Regiments with material about 

uniforms and history.  Well illustrated.   Fine in very good dw. Inscription.   1981 

First edition, Blandford Press. £ 5 

185. Moorhouse, Geoffrey.   INDIA BRITANNICA.  288pp. Index. Excellently 

illustrated history with nearly 100 pictures in colour and black and white.   Fine in 

fine dw.   1983 First edition, Harvill Press £ 5 

186. Moraes, Dom.   BOMBAY. The Great Cities. 200pp. Index. 4to. Excellent colour 

photographs by Bruno Barbey.   Fine.   1979 Time Life Books. £ 5 

187. Moraes, Dom.   MRS GANDHI.  336pp. Index. 29 b/w illustrations.   Fine in 

near-fine dw.   1980 First, Cape. £ 5 

188. Moraes, Frank.   YONDER ONE WORLD. A Study of Asia and the West. 

209pp. Travels throughout Asia by former editor of the Times of India. Signed by 

the author who appears to have erased something he wrote..   Very good in very 

good dw.   1958 First U.S., Macmillan. £ 5 
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189. Morris, Deborah.   WITH SCARLET MAJORS.  188pp. Service in the Womens 

Auxiliary Corps (India) 1942-1947.   Very good.   1960 First edition, Hammond.

 £ 5 
190. Morris-Jones, W.H.   PARLIAMENT IN INDIA.  417pp. A study of modern 

Indian political institutions.   Very good indeed in worn dw.   1957 First edition, 

Longmans. £ 5 

191. Mosley, Leonard.   GIDEON GOES TO WAR. The Story of Wingate. 256pp. 

Index.   Very good in worn dw.   1955 First Arthur Barker. £ 5 

192. Mosley, Leonard.   THE GLORIOUS FAULT. The Life of Lord Curzon. 334pp. 

US version of `Curzon'.   Very good in very good dw.   1960 First Harcourt, 

Brace, New York. £ 5 

193. Mosley, Leonard.   THE LAST DAYS OF THE BRITISH RAJ.  263pp. Index. 

13 b/w photographs.   Very good in chipped dw.  Inscription. Some spotting to 

endpapers.   1962 Second impression, Weidenfeld & Nicolson. £ 5 

194. Moxham, Roy.   TEA Addiction, Exploitation and Empire. 272pp. Index.   Fine 

in fine dw.   2003 First edition, Constable. £ 5 

195. Moxham, Roy.   THE GREAT HEDGE OF INDIA.  234pp. Search for the 

customs barrier the British established across India to enforce the Salt Tax.  A 

horticultural iron curtain.   Fine in fine dw.   2001 First edition, Constable. £ 5 

196. Mudford, Peter.   BIRDS OF A DIFFERENT PLUMAGE. A Study of British-

Indian Relations from Akbar to Curzon. 314pp. Index. 24 illustrations and 4 

maps. A study of attitudes and assumptions in contacts between British and 

Indians. Ex-public library copy.   Very good in very good dustwrapper.   1974 

First edition, Collins. £ 5 

197. Muehl, John Frederick.   INTERVIEW WITH INDIA.  310pp. Chapters on 

Kathiawar, Gujerat, Maharastra, Kanara and Tamilnad.   Very good.   1950 First 

John Day, New York. £ 5 

198. Mukta, Parita.   SHARDS OF MEMORY. Woven Lives in Four Generations. 

214pp. 20 photographs. Stories of a Gujerati family from India to Kenya and 

beyond.   Fine in fine dw.   2002 First edition, Weidenfeld & Nicolson. £ 5 

199. Murphy, Dervla.   ON A SHOESTRING TO COORG. An Experience of 

Southern India. 261pp. Index. Map.   Very good indeed. Spine a little faded.   

1976 First edition, Murray. £ 5 

200. Murphy, Dervla.   WHERE THE INDUS IS YOUNG. Walking to Baltistan. 

270pp. Index. Paperback edition.   Fine.   1995 Flamingo. £ 5 

201. Murphy, Dervla.   WHERE THE INDUS IS YOUNG. A Winter in Baltistan. 

266pp. Index. 9 b/w photographs. Three month's winter travelling in the 

Karakoram with her six year old daughter. Bookclub edition.   Fine in very good 

dw.   1978 Readers Union. £ 5 

202. Murty, K.Satchidanabda and Vohra, Ashok.   RADHAKRISHNAN. His Life 

and Ideas. 239pp. Index. First biography of philosopher who became President of 

India.   Fine in fine dw   1990 First edition, State University of New York Press.

 £ 5 
203. Muzumdar, Haridas T.   MAHATMA GANDHI. Peaceful Revolutionary. 

127pp. Index.   Very good in very good dw.   1952 First edition, Charles 

Scribner's, New York. £ 5 
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204. Naipaul, V.S.   AN AREA OF DARKNESS.  281pp. A first journey to India.   

Very good indeed.   1964 Second impression, Andre Deutsch. £ 5 

205. Naipaul, V.S.   AN AREA OF DARKNESS.  281pp. A first journey to India.   

Front endpaper removed and edges spotted. Complete dw.   1965 Third 

impression Andre Deutsch. £ 5 

206. Naipaul, V.S.   INDIA: A WOUNDED CIVILISATION.  191pp.   Fine in fine 

dw.   1977 First US, Knopf, New York. £ 5 

207. Nanda, B.R.   MAHATMA GANDHI. A Biography. 542pp. Index.   Very good.   

1958 First, Allen & Unwin. £ 5 

208. Narasimham, N.V.A.   A SHORT TERM PLANNING MODEL FOR INDIA.  

xiii + 93pp. Card covers.   Very good indeed.   1956 North-Holland Publishing 

Company, Amsterdam. £ 5 

209. Natwar-Singh, K (edits).   THE LEGACY OF NEHRU. A Memorial Tribute. 

128pp. Presentation copy signed by the editior.   Fine in slightly chipped dw.   

1965 First edition, The John Day Company, New York. £ 5 

210. Nehru, Jawaharlal.   AN AUTOBIOGRAPHY. With musings on recent events 

in India. 623pp. Paperback. Index.   Very good.   1962 Reprint, Allied Publishers, 

India. £ 5 

211. Newby, Eric.   SLOWLY DOWN THE GANGES.  326pp. Index. 16 photographs 

in colour and 16 in b/w.   Near fine. Owners name. A tight clean copy.   1966 

First US, Scribners, New York. £ 5 

212. Nichols, Beverley.   VERDICT ON INDIA.  256pp. An lively account exploring 

likely independence. Hostile to Gandhi who is seen as a fascist. A very early case 

for the creation of Pakistan.   Boards a little grubby. Owners's name.   1944 First 

Indian edition, Thacker, Bombay. £ 5 

213. Nicolson, Nigel.   MARY CURZON. A Biography. 228pp. Index. 29 b/w 

photographs. 100pp on their 6 years in India.  Biography of the Viceroy's 

American wife, born Mary Leiter in Chicago.   Very good in very good dw.   1977 

First US edition, Harper & Row, New York. £ 5 

214. Nihalani, Paroo et al.   INDIAN AND BRITISH ENGLISH. A Handbook of 

Usage and Pronunciation. 260pp. Card covers.   Very good. Owner's name.   1979 

Oxford University Press, Delhi. £ 5 

215. Nossiter, T.J.   MARXIST STATE GOVERNMENTS IN INDIA. Politics, 

Economics and Society. 212pp. Bibliography and index. Card covers.   Fine.   

1988 First, Pinter Publishers. £ 5 

216. Nugent, Nicholas.   RAJIV GANDHI. Son of a Dynasty. 223pp. Index. Up to the 

loss of the 1989 elections.   Fine in fine dustwrapper.   1990 First edition, BBC.

 £ 5 
217. Padel, Ruth.   TIGERS IN RED WEATHER.  432pp. Index.  4 maps.  Travels 

through Asia to remaining tiger habitats.   Fine in fine dw.   2006 First US edition, 

Walker & Co., New York. £ 5 

218. Pakenham, Valerie.   THE NOONDAY SUN. Edwardians in the Tropics. 255pp. 

Index. Well illustrated. Large 8vo. Based on contemporary letters, diaries and 

memoirs.   Fine in fine dustwrapper.   1985 First edition, Methuen. £ 5 

219. Panikkar, K.M.   STUDIES IN INDIAN HISTORY.  193pp. Index. Long essays 

on India's impact on China, Western Asia and Ancient Europe and 'The Civil 
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Services in History'.   Boards faded. Bookplate. Label removed from endpaper. 

Otherwise very good.   1963 First edition, Asia Publishing House. £ 5 

220. Parsons, Sir Michael.   ROOM TO SWING A CAT.  356pp. Index. Photographs 

in b/w. Calcutta business life before and after the war. Service in the Indian Army 

and prisoner of war on the Burma railway.   Fine in fine dw.   2003 The Memoir 

Club. £ 5 

221. Patel, Sujata and Thorner, Alice (edit).   BOMBAY. Metaphor for Modern 

India. 298pp. Index. In card covers.   Very good.   1996 Oxford India Paperbacks.

 £ 5 
222. Pathak, Prof.R.C. (edits).   BHARGAVA'S ILLUSTRATED DICTIONARY OF 

THE ENGLISH LANGUAGE. Anglo-Hindi Edition. 1432pp. An English/ Hindi 

dictionary in Devanagari script.   Title inked on unlettered spine. Otherwise very 

good.   1986 Reprint, Bhargava Book Depot. £ 5 

223. Patil, D.R.   MANDU.  60pp. 8 plates of b/w photographs and a folding map. 

Card-covered stapled booklet.   Very good. Wrappers very slightly creased.   1975 

Reprint, Archaeological Survey of India. £ 5 

224. Patnaik, Naveen.   A SECOND PARADISE. Indian Courtly Life 1590-1947. 

Illustrated in colour with 84 miniatures. Introduction by Stuart Cary Welch. Card 

covers.   Very good.   1985 Doubleday, New York. £ 5 

225. Paul, F.V.N.   THE CROSS OVER COROMANDEL. A Brief History of St 

Paul's Cathedral, Chennai. 78pp. Card covers. Lists of burials, bishops and 

trustees. Presentation copy inscribed by the author.   Fine.   2004 for the author, 

Chennai. £ 5 

226. Paul, T.V. (edits).   THE INDIA-PAKISTAN CONFLICT. An Enduring Rivalry. 

273pp. Index. Card covers.   Fine.   2005 Cambridge University Press. £ 5 

227. Peissel, Michel.   ZANSKAR. The Hidden Kingdom. 205pp. Index. 20 b/w 

photographs. Bookclub edition.   Fine in fine dw.   1980 Readers Union.. £ 5 

228. Perkins, Roger.   THE PUNJAB MAIL MURDER. The Story of an Indian Army 

Officer. 106pp. Index. 29 full-page photographs. Much military detail on North 

West Frontier campaign of 1930-31. Celebrated 1931 murder of a British officer 

of the 2nd/8th Punjab Regiment. Extraordinary detail on officers and politically 

motivated assassins. Limp covers.   Fine.   1979 privately published. £ 5 

229. Pillay, A.P.   WELFARE PROBLEMS IN RURAL INDIA.  195pp. Index. Key 

text to the 'village uplift' movement, improving conditions through public health 

and sanitation projects.   Internally very good but tape repairs to paper spine 

which has a short split.   1931 First edition, Taraporevala, Bombay. £ 5 

230. Pinch, Trevor.   STARK INDIA.  288pp. Index. 16 b/w photographs. Former 

editor of 'The Civil and Military Gazette' investigates the links between sex, drugs 

and disease as the key to India's 'problems'.   Very good. Boards darkening a little.   

No date (1930s) Second impression Hutchinson. £ 5 

231. Pitt, Michael.   MAD DOGS AND ENGLISHMEN. A Bengal Adventure. 207pp. 

Setting up a boarding school near Dacca for the British Council in the 1960s.   

Fine in fine dw.   1993 First Pentland Press. £ 5 

232. Poffenberger, Mark and McGean, Betsy (edit).   VILLAGE VOICES, 

FOREST CHOICES. Joint Forest Management in India. 356pp. Index. Card 

covers.   Fine.   1998 Oxford University Press, Delhi. £ 5 
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233. Polk, Benjamin and Emily.   INDIA NOTEBOOK. Two Americans in South 

Asia in Nehru's Time. 149pp. Architect and artist in India and Burma. 

Photographs.   Fine in fine dw.   1985 First edition, Michael Russell. £ 5 

234. Potter, David C.   GOVERNMENT IN RURAL INDIA. A Introduction to 

Contemporary District Administration. 91pp. Index.   Fine in very good dw.   

1964 First edition, London School of Economics. £ 5 

235. Power, Paul F.   GANDHI ON WORLD AFFAIRS.  166pp. Index. An analysis 

of Gandhi's ideas.   Very good indeed in like dw.   1961 First edition, Allen & 

Unwin. £ 5 

236. Prendergast, John.   PRENDER'S PROGRESS. A Soldier in India 1931-1947. 

256pp. 22 b/w photographs. Pre-war service on the North West Frontier (and 

WW2 in Norway and Burma).   Very good in very good dw.   1979 First edition, 

Cassell. £ 5 

237. Prendergast, John.   PRENDER'S PROGRESS. A Soldier in India 1931-1947. 

256pp. 22 b/w photographs. Pre-war service on the North West Frontier (and 

WW2 in Norway and Burma).   Very good.   1979 First edition, Cassell. £ 5 

238. Prendergast, John.   PRENDER'S PROGRESS. A Soldier in India 1931-1947. 

256pp. 22 b/w photographs. Pre-war service on the North West Frontier (and 

WW2 in Norway and Burma).   Very good indeed in like dustwrapper. 

Inscription.   1979 First edition, Cassell. £ 5 

239. Prendergast, John.   PRENDER'S PROGRESS. A Soldier in India 1931-1947. 

256pp. 22 b/w photographs. Pre-war service with the Tochi Scouts on the North 

West Frontier (and WW2 in Norway and Burma).   Very good indeed in like dw.   

1979 First edition, Cassell. £ 5 

240. Punja, Shobita.   THE MUSEUMS OF INDIA. An Illustrated Guide. 307pp. 

Index. Colour photographs. Card covers.   Fine.   1990 The Guidebook Company, 

Hong Kong. £ 5 

241. Pye-Smith, Charlie.   REBELS AND OUTCASTS. A Journey through Christian 

India. 304pp. Index. 32 colour photographs.   Fine in fine dw.   1997 First edition, 

Viking. £ 5 

242. Radhakrishnan, S.   RELIGION AND SOCIETY.  248pp. Index.   Internally 

very good but boards marked.   1948 Second edition, Allen & Unwin. £ 5 

243. Raman, Afried.   BANGALORE MYSORE. A Sangam Guide. 216pp. Small 

8vo. Card covers. 59pp of excellent street maps in colour from the Survey of 

India.  Index to maps.   Very good. Owner's name.   1994 First edition, Sangam 

Books. £ 5 

244. Rampa, Lobsang.   THE THIRD EYE. The Autobiography of a Tibetan Lama. 

256pp.   Very good.   1957 Reprint Secker. £ 5 

245. Ranchhoddas, Ratanla et al (edit).l   THE INDIAN PENAL CODE.  574pp. 

Index.   Staining to the edges but a sound working copy.   1939 sixteenth edition, 

The Bombay Law Reporter. £ 5 

246. Rao, P.Nagaraja.   ESSAYS IN INDIAN PHILOSOPHY AND RELIGION.  

185pp. Index.   Very good in very good dw.   1971 First edition, Lalvani 

Publishing House, Bombay. £ 5 
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247. Rau, Santha Rama.   HOME TO INDIA.  151pp. High caste Indian girl returns 

to India at the age of sixteen in 1939 after 10 years in Europe.   Very good. Paper 

darkening.   1945 Left Book Club, Gollancz. £ 5 

248. Read, Anthony and Fisher, David.   THE PROUDEST DAY. India's Long Road 

to Independence. 565pp. Index. 36 photographs.   Fine in fine dustwrapper.   1997 

First edition, Cape. £ 5 

249. Richards, Frank.   OLD SOLDIER SAHIB.  341pp. Boy from the South Wales 

mines joins the Royal Welch Fusiliers in 1900 and is posted to India and Burma, 

coming home in 1909.   Very good   1983 Paperback reprint, Anthony Mott. £ 5 

250. Riencourt, Amaury de.   THE SOUL OF INDIA.  416pp. Index. A philosophical 

study of India's history.   Fine in fine dw.   1986 Revised edition, Honeyglen 

Publishing. £ 5 

251. Robinson, Jane.   ANGELS OF ALBION. Women of the Indian Mutiny. 298pp. 

Index. 34 illustrations.   Fine.   1996 First edition, Viking. £ 5 

252. Robinson, Jane.   ANGELS OF ALBION. Women of the Indian Mutiny. 298pp. 

Full-size paperback edition.   Fine.   1996 Viking. £ 5 

253. Roosevelt, Eleanor.   INDIA AND THE AWAKENING EAST.  237pp. Index. 

Travels in 1952.   Very good in chipped dw.   1953 First, Harper & Brothers, 

New York. £ 5 

254. Roosevelt, Eleanor.   INDIA AND THE AWAKENING EAST.  168pp. Travels 

in 1952.   Very good in chipped dw.   1954 First edition, Hutchinson. £ 5 

255. Rose, Kenneth.   CURZON: A MOST SUPERIOR PERSON. A Portrait of 

Curzon and his Circle in Late Victorian England. 475pp. Index and references. 26 

photographs and three maps. Paperback reprint. A study of Curzon's preparation 

for his task in India. Includes accounts of his Asian journeys.   Fine.   1985 

Macmillan. £ 5 

256. Rose, Saul.   SOCIALISM IN SOUTHERN ASIA.  278pp. Index. 'A study of the 

political parties which pursue democratic socialist aims as distinguished from the 

Communist groups on the one hand and the primarily Nationalist on the other.'  

Covers India, Burma (49pp), Pakistan, Nepal, Ceylon, Indonesia, Thailand, 

Cambodia, Vietnam, Malaya and Singapore   Very good in very good dw.   1959 

First, Oxford University Press for the Royal Institute of International Affairs.

 £ 5 
257. Ross, Alan.   RANJI. Prince of Cricketers. 256pp. Biography covering both 

cricket and princely life.   Fine. Bookplate.   1983 First edition, Collins. £ 5 

258. Rothermund, Dieter.   AN ECONOMIC HISTORY OF INDIA. From Pre-

colonial times to 1991. 226pp. Index. Card covers.   Fine.   1993 Routledge & 

Kegan Paul. £ 5 

259. Rushby, Kevin.   CHASING THE MOUNTAIN OF LIGHT. Across India on the 

Trail of the Koh-i-Noor Diamond. 272pp. Index. 2 maps.   Fine in fine dw.   1999 

First edition, Constable. £ 5 

260. Rutledge, Dom Denys.   IN SEARCH OF A YOGI. Himalayan Pilgrimage. 

321pp. Index. Benedictine monk seeks enlightenment in Banares and Rishikesh.   

Very good.   1962 First edition, Routledge. £ 5 
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261. Saberwal, Satish.   MOBILE MEN. Limits to Social Change in the Punjab. 

267pp. Index.   Very good in chipped dw. Owner's name.   1976 First edition, 

Vikas, New Delhi. £ 5 

262. Sainath, P.   EVERYBODY LOVES A GOOD DROUGHT. Stories from India's 

Poorest Villages. 372pp. Card covers. Photographs in b/w.   Fine.   1998 Reprint, 

Review. £ 5 

263. Sangharakshita (D.P.E.Linwood).   AMBEDKAR AND BUDDHISM  181pp. 

Account of the 1956 mass-conversion. Paperback.   Fine.   1986 Reprint, 

Windhorse. £ 5 

264. Sangharakshita (D.P.E.Linwood).   AMBEDKAR AND BUDDHISM  181pp. 

Account of the 1956 mass-conversion. Paperback.   Fine.   1989 Reprint, 

Windhorse. £ 5 

265. Sankhala, Kailash.   TIGER. The Story of the Indian Tiger. 220pp. Index. 

Drawings, maps and photographs. By the naturalist in charge of `Project Tiger'.   

Fine in fine dw.   1977 First US, Simon & Shuster, New York. £ 5 

266. Sankhala, Kailash.   TIGER. The Story of the Indian Tiger. 220pp. Index. 

Drawings, maps and photographs. By the naturalist in charge of `Project Tiger'.   

Fine in fine dw.   1978 Reprint, Collins. £ 5 

267. Santa Maria, Jack.   INDIAN MEAT AND FISH COOKERY.  173pp. 

Drawings. Card covers.   Very good indeed.   1977 Rider & Co. £ 5 

268. Santiago, Jose Roleo.   PAKISTAN. A Travel Survival Kit. Over half is 

concerned with the Northern Territories.   Fine   1984 Paperback reprint, Lonely 

Planet. £ 5 

269. Saroop, Narindar.   A SQUIRE OF HINDOOSTAN.  172pp. Life of William 

Gardner of Gardner's Horse, in India 1789-1833.   Fine in fine dw.   1985 First 

UK edition, Nottingham Court Press. £ 5 

270. Saroop, Narindar.   THE LAST INDIAN. the Destruction of Two Cultures. 

214pp. Card covers. 8 b/w photographs and 2 maps.   Fine.   2005 First edition, 

New European Publications. £ 5 

271. Sastri, Hirananda.   A GUIDE TO ELEPHANTA.  84pp. Folding map. First 

published in 1934. Also included is 'A New Light on Significance in Indian 

Sculpture' by Ratan Parimoo.   Very good in worn dw.   1978 Kanak Publications, 

New Delhi. £ 5 

272. Satow, Michael and Desmond, Ray.   RAILWAYS OF THE RAJ. With a 

foreword by Paul Theroux. 118pp. 4to. 61 full-page photographs.  Paperback 

edition.   Owner's bookplate and address label. Otherwise fine.   1982 Scolar.

 £ 5 
273. Saunders, Kenneth.   A PAGEANT OF INDIA.  192pp. 28 plates. Cultural 

history through study of art, sculpture and literature. Chapters on the Buddha, 

Asoka, the Guptas and Akbar.   Very good indeed.   1939 Reprint, Oxford 

University Press, India. £ 5 

274. Sayeed, Khalid bin.   PAKISTAN. The Formative Phase 1857-1948 341pp 

Index. Card covers.   Paper spine a little worn but otherwise sound.   1978 

Reprint, Oxford University Press, Karachi. £ 5 
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275. Sayeed, Khalid bin.   THE POLITICAL SYSTEM OF PAKISTAN.  321pp 

Index.   Fine in very good dw.   1967 First edition, Houghton Mifflin, Boston.

 £ 5 
276. Scalapino, Robert A.   THE COMMUNIST REVOLUTION IN ASIA. Tactics, 

Goals and Achievements. 405pp. Index. Chapters on 12 Asian countries. Ex-

public library copy.   Very good in very good dw.   1965 Prentice-Hall, New 

Jersey. £ 5 

277. Seal, Anil.   THE EMERGENCE OF INDIAN NATIONALISM. Competition 

and Collaboration in the Later Nineteenth Century. 416pp. Index. Paperback.   

Very good indeed.   1971 Reprint, Cambridge University Press. £ 5 

278. Searight, Sarah.   THE BRITISH IN THE MIDDLE EAST.  290pp. Index. 

Endpaper maps.  c160 b/w illustrations.   Fine in fine dw.   1979 Revised edition, 

East-West Publications. £ 5 

279. Segal, Ronald.   THE CRISIS OF INDIA.  319pp. Index. 12 b/w photographs and  

7 maps. A very critical view of the early years of Indian indepenence.   Very good 

in very good dw.   1965 First edition, Jonathan Cape. £ 5 

280. Sengoopta, Chandak.   IMPRINT OF THE RAJ. How fingerprinting was born in 

colonial India. 234pp. Index.   Single small dent to front board. Otherwise fine in 

fine dw.   2003 First edition, Macmillan. £ 5 

281. Seth, Vikram.   FROM HEAVEN LAKE. Travels through Sinkiang and Tibet. 

Novelist's first book.   Fine.   1987 Paperback reprint. £ 5 

282. Sethi, Aman.   A FREE MAN. A True Story of Life and Death in Delhi. 226pp.   

Fine in fine dw.   2012 First edition, Jonathan Cape. £ 5 

283. Shah, A.B. (edits)   JAWARHARLAL NEHRU. A Critical Tribute. 125pp.   Fine 

in fine dw.   1965 First edition, Manaktalas, Bombay. £ 5 

284. Shand, Mark.   QUEEN OF THE ELEPHANTS.  193pp. Colour photographs. 

With wild and rescued elephants in West Bengal and Assam.   Owner's name. 

Otherwise fine in fine dw.   1995 First, Cape. £ 5 

285. Sharma, Naresh and Dreze, Jean.   SHARE-CROPPING IN PALANPUR.  

62pp. Card-covered stapled booklet.   Fine.   1990 London School of Ecomomics.

 £ 5 
286. Sharma, Y.D.   DELHI AND ITS NEIGHBOURHOOD.  161pp. Index. 24 b/w 

illustrations.  Folding map. Card covers.   Very good indeed.   1982 Reprint, 

Archaeological Survey of India. £ 5 

287. Sharma, Y.D.   DELHI AND ITS NEIGHBOURHOOD.  161pp. Index. 24 b/w 

illustrations.  Folding map. Card covers.   Very good indeed.   1990 Reprint, 

Archaeological Survey of India. £ 5 

288. Shipton, Eric.   UPON THAT MOUNTAIN  222pp. 30 plates and 4 maps. His 

climbing autobiography. Includes chapters on Kenya, Everest and Nanda Devi.   

Very good.   1944 Reprint Hodder and Stoughton. £ 3 

289. Shipton, Eric.   UPON THAT MOUNTAIN.  222pp. His first climbing 

autobiography.   Corners bumped. Inscription. Otherwise very good.   1943 First 

edition, Hodder and Stoughton. £ 3 

290. Shridharani, Krishnalal   MY INDIA, MY AMERICA.  647pp. Index. Follower 

of Gandhi travels to America in 1934. Autobiography and analysis of nationalist 
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issues.   Near-fine. Slight wear at top of spine.   1941 Fourth printing, Duell, 

Sloan and Pearce, New York. £ 5 

291. Singh, Marharaj Charan.   LIGHT ON SANT MAT.  376pp. Index. Collected 

letters and writings of the head of Radha Soami Satsang Beas. The ideas of Sant 

Mat from the great ashram on the Beas with many Sikh and western devotees.   

Fine in fine dw.   1985 Reprint, Amritsar. £ 5 

292. Singh, Satyajit.   TAMING THE WATERS. The Political Economy of Large 

Dams in India. 270pp. Index. Paperback.   Fine.   2002 Oxford University Press, 

New Delhi. £ 5 

293. Sinha, Sasadhar.   INDIAN INDEPENDENCE IN PERSPECTIVE.  311pp. 

Index. Bengali nationalist and translator of Tagore reviews and criticises India's 

progress to independence.   Very good in chipped dw.   1964 First edition, Asia 

Publishing House. £ 5 

294. Sitwell, Constance.   FLOWERS AND ELEPHANTS.  157pp.  With an 

introduction by E.M.Forster.   Very good. Bookplate.   1927 Second impression, 

Cape. £ 5 

295. Sivaramamurti, C.   MAHABALIPURAM.  39pp. Card covered stapled booklet. 

8 b/w plates and a folding plan of the site.   Very good.   1955 Second edition, 

Archaeological Survey of India, New delhi. £ 5 

296. Smith, Donald Eugene.   INDIA AS A SECULAR STATE.  518pp. Index. 

Major study of constitution, position of minorities, religious liberty. From the 

library of the Commonwealt Relations Office.   Very good indeed.   1963 First 

edition, Princeton University Press. £ 5 

297. Smith, H. Bosworth.   LIFE OF LORD LAWRENCE.  560pp. Pocket format 

reprint.   Owner's bookplate and address label. Otherwise very good.   Undated 

(?1930s) Nelon Library Edition. £ 5 

298. Smith, H.Bosworth.   LIFE OF LORD LAWRENCE.  560pp. Nelson pocket 

edition.   Very good.   No date (1920s), Nelson. £ 5 

299. Smith, Vincent A.   INDIA IN THE BRITISH PERIOD. Being Part III of the 

Oxford History of India. xxiv + 315pp + index. Small 8vo. Card boards. Folding 

map. Illustrations in b/w.   Very good.   1937 Reprint, At the Clarendon Press, 

Oxford. £ 5 

300. Sproule, Anna.   PORT OUT STARBOARD HOME. the rise and fall of the 

ocean passage. 128pp. Index. Over 100 period photographs and prints. Mostly on 

the North Atlantic route.   Fine in fine dw.   1978 First edition, Blandford Press, 

Poole. £ 3 

301. Spurr, Russell.   LET THE TIGER TURN TAIL. Spurr's War. 203pp. Many b/w 

photographs. He joined the Indian Army and the Royal Indian Navy and served as 

a war correspondent and photographer.   Fine in very good dw.   1992 First 

edition, Mainstream. £ 3 

302. Stranks, C.J. (edits).   THE PATH OF GLORY. Being the Memoirs of the 

Extraordinary Military Career of John Shipp. 247pp. To India at 18, from 

drummer boy to officer, for 20 years campaigning from 1803.   Very good in 

chipped dustwrapper. Inscription.   1969 First thus, Chatto & Windus. £ 5 

303. Stranks, C.J. (edits).   THE PATH OF GLORY. Being the Memoirs of the 

Extraordinary Military Career of John Shipp. 247pp. To India at 18, from 
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drummer boy to officer, for 20 years campaigning from 1803.   Fine.   1969 First 

thus, Chatto & Windus. £ 5 

304. Strathcarron, Ian.   THE INDIAN EQUATOR. Mark Twain's India Revisited, 

226pp. Index. Card covers.   Fine.   2013 Signal Books, Oxford. £ 5 

305. Streeter, B.H. and Appasamy, A.J.   THE SADHU. A Study of Mysticism and 

Practical Religion. 264pp. Index. The ideas of Sadhu Sundar Singh, Sikh convert 

to Christianity.   Very good. Nick to head of spine. Inscriptions.   1922 Reprint, 

Macmillan. £ 5 

306. Suleri, Sara.   MEATLESS DAYS.  186pp.  Memories of a political family in 

Pakistan. The author grows up during the struggle for independence and later 

became a professor of Literature at Yale.   Fine in fine dw.   1989 First US, 

University of Chicago Press. £ 5 

307. Suleri, Sara.   MEATLESS DAYS.  186pp.  Memories of a political family in 

Pakistan. The author grows up during the struggle for independence and later 

became a professor of Literature at Yale.   Fine in fine dw.   1989 First US, 

University of Chicago Press. £ 5 

308. Suri, A.Pershad Promila.   MOTILAL NEHRU. A Short Political Biography. 

118pp. Photographs in b/w.   Very good in complete dw.   1961 First, Chand, 

Delhi. £ 5 

309. Swift, Eric.   THE BRAVE AND THE PREJUDICED.  151pp. Card covers. A 

history with special reference to the contribution of Anglo-Indians, civil and 

military.   Owner's bookplate and address label. Otherwise very good.   1982 First 

edition, Springfield, Chelmsford. £ 5 

310. Tandon, Prakash.   BEYOND PUNJAB. 1937-1960. 222pp. Autobiography 

spanning the end of British rule.   Very good in very good dw.   1971 First Chatto 

& Windus. £ 5 

311. Taring, Rinchen Dolma.   DAUGHTER OF TIBET.  280pp. Index. 27 b/w 

photographs and 2 maps. A life in Tibet before exile with the Dalai Lama.   Fine 

in chipped dw.   1970 First. £ 5 

312. Tarlo, Emma.   UNSETTLING MEMORIES. Narratives of the Emergency in 

Delhi. 234pp. Index. Bibliography.57 b/w photos and illustrations. Paperback.   

Fine.   2003, University of California Press, Berkeley. £ 5 

313. Taylor, Robert H (edits).   BURMA. Political Economy under Military Rule. 

168pp. Index. Paperback edition.   Fine.   2001 Hurst & Company. £ 5 

314. Taylor, Stephen.   STORM AND CONQUEST. The Battle for the Indian Ocean, 

1809. 380pp. Index. 37 illustrations, some in colour. Paperback edition. How the 

Royal Navy drove the French from their Indian Ocean island bases.   Fine.   2008 

Faber and Faber. £ 3 

315. Teape, W.M.   THE SECRET LORE OF INDIA. and The One Perfect Life for 

All Being a Few Main Passages from the Upanishads. 345pp. Index. Little used 

ex-public library copy.   Very good.   1932 First edition, W.Heffer, Cambridge.

 £ 5 
316. Terrell, Richard.   A PERCEPTION OF INDIA.  262pp. Index. Endpaper maps. 

The author's father was Chief Justice of Bihar and Orissa from 1928-1938.  He 

revisits the places where his father served including Mussoorie and Patna. Ex-
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library with minimal markings.   Very good in very good dw.   1984 First edition, 

Michael Russell. £ 5 

317. Theroux, Paul.   RIDING THE IRON ROOSTER. By Train through China. 

494pp. Index. Map.   Very good in very good dustwrapper.   1988 First edition, 

Hamish Hamilton. £ 5 

318. Thomas, M.M.   THE ACKNOWLEDGED CHRIST OF THE INDIAN 

RENAISSANCE.  340pp. Index. Two college rubber stamp marks on endpapers. 

How India's spritual leaders sought to interpret Christianity. Studies include 

Ranmohun Roy, Vivekananda, Radhakrishnan and Gandhi   Very good in chipped 

dw.   1969 First edition, SCM Press. £ 5 

319. Thomas, Raju G.C.   INDIAN SECURITY POLICY.  312pp. Index. Defence 

policy since 1947.   Fine in fine dw.   1986 First edition, Princeton University 

Press. £ 5 

320. Thomson, Alex and Rossiter, Nick.   RAM RAM INDIA. Notes from a Ride in 

the Subcontinent. 265pp. 14 b/w photographs. Lively and entertaining account of 

cycling from Kashmir to Cape Cormorin.   Fine in fine dustwrapper.   1987 First 

edition, Collins. £ 5 

321. Thubron, Colin.   THE LOST HEART OF ASIA.  374pp. Index. Travels in the 

ex-Soviet Central Asian republics.   Fine in fine dustwrapper.  Inscription.   1994 

First US edition, Harper Collins. £ 5 

322. Tilman, H.W.   ICE WITH EVERYTHING.  142pp. 19 b/w photographs and 2 

maps.   Very good in very good dw.   1974 Gray's Publishing, Canada. £ 5 

323. Tilman, H.W.   MISCHIEF AMONG THE PENGUINS.  192pp. Paperback 

reprint. 4 maps. His voyage to the Crozet and Kerguelen Islands.   Very good 

indeed.   1988 Grafton Books, The Mariner's Library. £ 3 

324. Tilman, H.W.   MOSTLY MISCHIEF. Voyages to the Arctic and to the 

Antarctic. 191pp. 22 b/w photographs and 4 maps. Ex-public library copy.   A 

good copy without spine marks.   1966 First edition, Hollis and Carter. £ 3 

325. Trench, Charles Chenevix.   THE INDIAN ARMY and the King's Enemies 

1900-1947. 312pp. Index. 50 b/w photographs. An account of service in both 

world wars and other campaigns on all fronts.   Fine in fine dustwrapper. 

Bookplate and label.   1988 First edition, Thames and Hudson. £ 5 

326. Trevelyan, Raleigh.   THE GOLDEN ORIOLE. Childhood, Family and Friends 

in India. 536pp. 66 photographs. Journeys across India by Raj-born author who 

revisits the places of his childhood, including Gilgit lovingly remembered, and 

evokes the spirit of British India. Paperback edition.   Very good indeed.   1988 

Oxford University Press. £ 5 

327. Trollope, Joanna.   BRITANNIA'S DAUGHTERS. Women of the British 

Empire. 224pp. Index. 47 illustrations.   Very good in very good dustwapper.   

1983 First edition, Hutchinson. £ 5 

328. Trollope, Joanna.   BRITANNIA'S DAUGHTERS. Women of the British 

Empire. 224pp. Index. 47 illustrations. Single library rubber stamp.   Very good in 

very good dustwapper.   1983 First edition, Hutchinson. £ 5 

329. Trousdale, William (edits).   THE GORDON CREEDS IN AFGHANISTAN.  

187pp. Index and notes. In card covers. Memoirs of father and son who served in 

the two Afghan wars.   Fine.   1984 First edition, BACSA. £ 5 
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330. Tucci, Sandro.   GURKHAS.  160pp. 4to. Superb colour photographs. Brief text. 

Bookclub edition identical to original.   Fine in fine dw.   1985 Guild Publishing.

 £ 5 
331. Tucker, John.   KANCHENJUNGA.  224pp. Index. 35 b/w photographs.  

Reconnaissance for the first ascent in 1955.   Very good. Boards a little faded and 

marked.   1955 First edition, Elek. £ 3 

332. Tully, Mark and Jacob, Satish.   AMRITSAR. Mrs Gandhi's Last Battle. 238pp. 

Index. 22 b/w photographs.   Near-fine in fine dw. Paper darkening a little   1985 

First edition, Cape. £ 5 

333. Tully, Mark and Wright, Gillian.   INDIA IN SLOW MOTION.  302pp. A 

reflective journey through India from Ayodhya.   Very good in very good dw.   

2002 First edition, Viking. £ 5 

334. Tully, Mark.   INDIA'S UNENDING JOURNEY. Finding Balance in a Time of 

Change. 278pp. Index. A spiritual autobiography.   Owner's embossed name 

stamp. Otherwise fine in fine dw.   2007 First edition, Rider. £ 5 

335. Tuson, Penelope (edits).   THE QUEEN'S DAUGHTERS. An Anthology of 

Victorian Feminist Writings on India 1857-1900. 341pp. Index.   Fine in fine 

dustwrapper.   No date (c2000) First edition, Ithaca Press. £ 5 

336. Tydd, Bill.   PEACOCK DREAMS.  193pp. Card covers. The author served in 

the police in Burma from 1929 until the Japanese invasion.   Very good. Owner's 

rubber stamp mark.   1986 First edition, BACSA. £ 5 

337. Ullman, James Ramsey (retells).   MAN OF EVEREST. The Autobiography of 

Tenzing 320pp. Index. 4 plates in colour and 45 in b/w. Not just Everest, but his 

work with the pre-war expeditions.   Very good. Spine faded as usual.   1955 First 

edition, Harrap. £ 3 

338. Umrigar, K.D.   LEST I FORGET. Experiences of a Newspaper Man. 148pp. 

Essays on 25 years of journalism with 'The Times of India'.   Slack with browning 

paper.   1949 First edition, Popular Book Depot, Bombay. £ 5 

339. United Services Institution of India.   U.S.I. JOURNAL. Centenary Number. 

c200pp. Card covers. Illustrated in b/w.  Essays on Military topics.   Very good. 

Paper spine rubbed.   1970. £ 5 

340. Vanina, Eugenia.   IDEAS AND SOCIETY. India between the Sixteenth and 

Eighteenth Centuries. 254pp. Index.   Fine in fine dw.   2004 Second edition, 

Oxford University Press, New Delhi. £ 5 

341. Venning, Annabel.   FOLLOWING THE DRUM. The Lives of Army Wives and 

Daughters Past and Present. 372pp. Index. Illustrated in colour and b/w.   Fine in 

fine dw.   2005 First edition, Headline. £ 5 

342. Vernon, Roland.   STAR IN THE EAST. Krishnamurti: The Invention of a 

Messiah. 306pp. Index. 29 b/w illustrations.   Fine in fine dw.   2001 First edition, 

Palgrave, New York. £ 5 

343. Weeks, Stephen.   DECAYING SPLENDOURS. Two Palaces: Reflections in an 

Indian Mirror. 104pp. Englishness in Ooty and Bangalore. Based on BBC talks. 

Many good photographs.   Very good in very good dw. Inscription.   1979 First 

edition, BBC. £ 5 

344. Whittell, Giles.   EXTREME CONTINENTAL. Blowing Hot and Cold through 

Central Asia. 222pp. Travels through the ex-Soviet republics inspired by Stephen 
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Graham's journey of 1914 and his book `Through Russian Central Asia'.   Fine in 

fine dw.   1995 First edition, Gollancz. £ 5 

345. Wightman, A.J.   NO FRIEND FOR TRAVELLERS.  156pp. Index. 9 b/w 

illustrations. The story of the Thugs and William Sleeman.   Very good in very 

good dw. Inscription.   1959 First, Hale. £ 5 

346. Wilkinson, Julia.   TIBET.  4to. 79pp of attractive colour photographs and a 

short text.   Fine in fine dustwrapper.   1988 First edition, Harrap. £ 5 

347. Williams, Harry.   BOOTH-TUCKER. William Booth's First Gentleman. 250pp. 

Signed by the author. The establishment of the Salvation Army in India.   Fine.   

1980 Paperback original Hodder & Stoughton. £ 5 

348. Wilson, Andrew.   THE ABODE OF SNOW. Observations on a Journey from 

Chinese Tibet to the Indian Caucasus through the Upper Valleys of the 

Himalayas. 396pp. Paperback. Facsimile reprint of 1875 original.   Fine.   1993 

Moyer Bell. £ 5 

349. Wolf, Martin.   INDIA'S EXPORTS.  xiv + 203pp. Index.   Very good indeed. 

An outstanding copy.   1982 Oxford University Press for the World Bank. £ 5 

350. Wolff, Joseph.   A MISSION TO BOKHARA.  254pp. Index and notes. Edited 

and abridged, with a 50pp introduction by Guy Wint. Ex-public library copy.   

Very good indeed in very good dw. No sign of use.   1969 First thus, Routledge & 

Kegan Paul £ 5 

351. Wollaston, Nicholas.   HANDLES OF CHANCE. A Journey from the Solomon 

Islands to Istanbul. 256pp. 24 b/w photographs. A climbing season in Lahul, visits 

to Bihar, Orissa and Swat.   Very good indeed.   1956 First edition, Cape. £ 3 

352. Wolpert, Stanley.   SHAMEFUL FLIGHT. The Last Years of the British Empire 

in India. 238pp. Index. 15 b/w photographs and 4 (small) maps. Examines the 

failures of the key figures, British and Indian, which led to partition.   Fine in fine 

dw.   2006 First edition, Oxford University Press, New York £ 5 

353. Wood, Michael   THE STORY OF INDIA.  256pp. Index. Colour illustration.   

Fine. Owner's name.   2007 First edition, BBC Books. £ 5 

354. Wood, Michael.   THE SMILE OF MURUGAN.  247pp. 53 annotated colour 

photographs. Travels through Tamil Nadu exploring temple and popular culture.   

Fine in fine dw.   1995 First edition, Viking. £ 5 

355. Woodcock, George.   INTO TIBET. The Early British Explorers. 277pp. Index. 

The travels of Bogle, Turner and Manning. Ex-public library copy.   Very good 

with dustwrapper laminated to boards   1971 First edition, Faber. £ 5 

356. Woodcock, George.   INTO TIBET. The Early British Explorers. 277pp. Index. 

The travels of Bogle, Turner and Manning. Ex-public library copy.   Very good 

with dustwrapper laminated to boards.   1971 First edition, Faber. £ 5 

357. Woods, Frederick (edits).   YOUNG WINSTON'S WARS. The original 

despatches of Winston S.Churchill, War Correspondent 1897-1900. 350pp. Index. 

His contributions to the 'Morning Post' and 'Daily Telegraph' from India and 

Africa reprinted for the first time.   Fine in fine dw.   1972 First edition, Leo 

Cooper. £ 5 

358. Woods, Frederick (edits).   YOUNG WINSTON'S WARS. The original 

despatches of Winston S.Churchill, War Correspondent 1897-1900. 350pp. Index. 

His contributions to the 'Morning Post' and 'Daily Telegraph' from India and 
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Africa reprinted for the first time.   Very good in very good dw. Large armorial 

bookplate.   1972 First edition, Leo Cooper. £ 5 

359. Wright, Alison.   THE SPIRIT OF TIBET. Portrait of a Culture in Exile. Large 

format paperback.  Tibetan culture in India. 176 colour plates with foreword by 

the Dalai Lama.   Two small tears to rear card cover, otherwise very good indeed.   

1998 First Snow Lion, Ithaca, New York. £ 5 

360. Wright, Maisie.   UNDER MALABAR HILL. Letters from India 1928-1933. 

197pp. Card covers.  Social work in the University Settlement, Bombay and travel 

all over India.   Fine.   1988 First edition, BACSA. £ 5 

361. Yeats-Brown, F.   BENGAL LANCER.  288pp.  Experiences in India and 

Mesopotamia of a cavalry officer before and during the First World War. Good 

descriptions of polo and pig-sticking.   Very good in very good dw. Some spotting 

to edges.   1935 Reprint, Victor Gollancz. £ 5 

362. Yee, Chiang.   THE MEN OF THE BURMA ROAD.  88pp. Novel about the 

Chinese who built the road to Burma. Illustated by the author, `the Silent 

Traveller'.   Fine in very good dw. An excellent copy.   1942 Second edition,  

Methuen. £ 5 

363. Young, Desmond.   FOUNTAIN OF THE ELEPHANTS. The story of Benoit de 

Boigne, French adventurer in 18th century India. 319pp. Index.  11 illustrations.   

Very good.   1959 First, Collins. £ 5 

364. Young, Desmond.   FOUNTAIN OF THE ELEPHANTS. The story of Benoit de 

Boigne, French adventurer in 18th century India. 319pp. Index.  11 illustrations.   

Very good.   1959 First, Collins. £ 5 

365. Young, Gavin.   IN SEARCH OF CONRAD.  304pp. Endpaper maps. From 

Bangkok through the islands of Indonesia.   Fine in fine dw.   1991 First edition, 

Hutchinson. £ 2 

366. Young, Gavin.   SLOW BOATS HOME.  442pp. Endpaper maps. From China 

through the Pacific Islands.   Fine in fine dw.   1985 First editiont, Hutchinson.

 £ 3 
367. Young, Gavin.   SLOW BOATS TO CHINA.  489pp. Endpaper maps. Includes 

chapters on sea routes round southern India.   Fine in very good dw.   1981 

Reprint, Hutchinson. £ 3 

368. Young, Jacqueline.   THE HEALING PATH. The practical guide to the holistic 

traditions of China, India, Tibet and Japan. 175pp. Index. 4to. Profusely illustrated 

in colour.   Fine in fine dw.   2001 First edition, Thorsons. £ 5 

369. Younghusband, Col G.J.   THE STORY OF THE GUIDES.  207pp. Index. 16 

illustrations. Frontier wars over fifty years.   Poor but complete. Binding slack and 

cloth split and marked.   1908 Reprint, Macmillan. £ 5 

370. Zeppa, Jamie.   BEYOND THE SKY AND THE EARTH. A Journey into 

Bhutan. 303pp. Three years teaching in a Bhutan school.   Fine in fine dw.   1999 

First edition, Macmillan. £ 5 

371. Zetland, Marquess of.   ESSAYEZ.  307pp. 8 b/w photographs.  Memoirs of 

Governor of Bengal (1917-1922) and Secretary of State for India (1935-1940). 

Ex-publick library copy.   Front hinge cracked.   1956 First edition, John Murray.

 £ 5 
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372. Zinkin, Taya.   FRENCH MEMSAHIB.  204pp. Index. 30 b/w photographs. 

Autobiography of French-born journalist and ICS wife who was Manchester 

Guardian correspondent in India during Independence and Partition.   Fine in fine 

dw.   1989 First edition, Harmsworth. £ 5 

 


